

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetési díj 4500 lejt.
Szindikátusi tagoknak 3000 lejt.
Vállalatoknak évi 120.000 lejt.

Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF

Szerkesztőség 20-76
Telefon: es kiadóhivatal
nyomda 20-77

A külügyminiszterek értekezletén

Ma délelőtt tárgyalják Trieszt ügyét

— Byrnes az olasz gyarmatok sorsának rendezésére egyéves haladékot javasolt — A békeszerződés aláírását követő 90 napon belül az USA és Anglia csapatai kiűrik Olaszországot

PARIS. A külügyminiszterek tegnap két ülést tartottak. Az értekezlet első délelőtti ülése 11 órakor kezdődött. Az olasz békeszerződéssel kapcsolatos tanácskozás során meg egyezés történt Molotov, Bidault, Byrnes és Bevin között. Eszerint az angol és amerikai kormányok hajlandók csapataikat az olasz békeszerződés aláírása után 90 napon belül kivonni.

Bevin angol külügyminiszter feltételhez kötötte ezt a megállapodást: Az angol csapatokat Ausztrián és az amerikaiak által megszállott németországi övezeten keresztül lehet sen elszállítani.

A külügyminiszterek tegnap délután 4 órakor nem hivatalos ülésre jöttek össze, amelynek során

Byrnes javasolta, hogy az olasz gyarmatok kérdésének tárgyalását 12 hónap után kezdjék meg ismét.

Ez idő alatt bizottság foglalkozzék az olasz gyarmatok helyzetével. Az amerikai külügyminiszter javaslata értelmében

az olasz gyarmatok ügyében törtenő 12 hónapos haladék ellenére az olasz békeszerződést ettől függetlenül aláírják.

Párisi lap tudósítók szerint a tanácskozások továbbra is igen barátságos légkörben folynak le és megfigyelhető a kölcsönös engedékenységek.

Ma délelőtt ismét összeülnek a külügyminiszterek és a tárgyalás-

rozat első pontja: a trieszti kérdés.

Külpolitikai újságírók véleménye szerint, amennyiben a ma délelőtti ülésen elfogadják az USA külügyminisztere az olasz gyarmatok megszállásával kapcsolatos előterjesztését, a mely a 12 hónapos haladékra vonatkozik, akkor Byrnes javasolja:

Kezdjék meg a béketárgyalásokat július 15-én 21 nemzet részvételével — közli a londoni rádió péntek reggeli hírszolgálat.

WASHINGTON. Truman elnök egy sajtónyilatkozaton a hozzáintézt kérdésekre válaszolva kijelentette, hogy állandó telefonösszeállításban van Byrnes külügyminiszterrel.

Befejezés előtt a nürnbergi nagy per

Nemcsak a hitlerizmus vezérei, de intézményei felett is

ítéletet mond a nemzetközi bíróság

Nem engedik, hogy tanuk tizezrének beidézésével és egyéb fondorlatokkal végletekig nyujtsák a tárgyalást

A nürnbergi nagy per végéhez közeledik. Minden előkészület megtörtént, hogy a per utolsó szakaszát lebonyolítsák és a legújabb jelentés szerint a tárgyalás két hónapon belül befejeződik. A Trainin szovjet publicista érdekes összefoglaló beszámolót közöl az „Új Idők” című lapban a nürnbergi peréről. A per lassú lebonyolítását elsősorban azzal magyarázza, hogy a nemzetközi bíróság világvilágban mérlegel és hogy a bíróság összetétele ennek megfelelően különleges összetételű.

Legutóbb felmerült az a probléma: milyen módon lehetne a per menetét meggyorsítani. Védők, ügyészek és szakértők együttes értekezlete döntött ebben a nagyfontosságú kérdésben és már fogantatottak is ilyenirányú rendszabályokat.

A tanukihallgatások lebonyolításának kérdése nagy gondot okozott a bíróságnak. A vádlottak ugyanis 50.000 mentőpanura hivatkoztak. Trainin ebben a kérdésben azt az álláspontot vallja, hogy a bíróság nem zárkozhatik el olyan tanuk kihallgatásától, akik a különböző, még homályos problémák lényegét meg-

tudnák világítani, viszont valamennyi tanut kihallgatni lehetettenség, mert akkor a per soha nem érne véget.

A legtöbb tanu nem kap idezést a tárgyalásra, hanem a kérelmező védőügyvéd kérdőívet állít össze és a tanu előzetes eskü letétele mellett tartózkodási helyének bíróságánál állítja ki a kérdőívet.

Jellemző volt a tárgyalások során Göring magatartása, aki az árlatlan bárány pózában tetszelegve hallgatta végig a náciizmus ténykedéseiről elmondott beszámolókat.

Állandóan arra hivatkozott, hogy a megszállott területeken ő maga mennyire gondját viselte a lakosságnak. Példaképpen felemlítette, hogy Vinnicán, ahol a német légi haderő főhadiszállása volt,

még balettel is rendeztek a lakosság gyönyörködésére.

Amikor pedig a bíróság a pogromokat hozta szóba, izgatott lett és arra hivatkozott, hogy ő, Göring, a négyéves tere kivétel-

zése során az ócskvasgyűjtés érdekében tevékenykedett, a Pogromokat viszont Göbbels rendezte.

A szovjetügyész kérdéseire azután lehalkult Göring magas hanghordozása. Rudenko tábornok ugyanis megkérdezte, hogy mi a véleménye a fujelméletről. A világsajtó nem eléggé pontosan közölte Göring erre vonatkozó válaszát.

Göring ugyanis erre a kérdésre azt válaszolta, hogy hisz a különböző fajok létezésében, azonban tagadja a kiválasztott faj létjogosultságát, tehát válaszával gyáva módon megtagadta a

Amerikából jövet

Londonba érkezett a magyar kormányküldöttség

LONDON. A magyar kormányküldöttség tagjai: Nagy Ferenc miniszterelnök, Rákosi Mátyás helyettes miniszterelnök, Gyöngyösi János külügyminiszter és Riess István igazságügyminiszter Newyorkból repülőgéppel csütörtökről péntekre hajló éjszaka 1 óra 50 perckor megérkeztek a londoni repülőtérre.

náci fasizta politika alapjaitól a képező elméletet.

A továbbiak során hangsúlyozta töhhezör is, hogy sem a zsidókérdésben, sem a Szovjetunió és Csehszlovákia elleni rablóháborúban, sem az angol hadifoglyok kivégeztetésének kérdésében

nem értett egyet Hitlerrel. Mire a szovjetügyész megkérdezte: — Ha ön nem értett egyet Hitlerrel, hogyan volt lehetséges, hogy a „Harmadik Birodalom” egyik legfőbb vezetőembereként szerepelt? Göring erre csak annyit tudott mondani, hogy „be kellett tartania a Hitlernek tett hivatali esküjét”.

A nürnbergi bíróság nem csak személyek, hanem politikai szervezetek felett is ítélezkedik. Ennek megfelelően a politikai szervek részére is biztosították a védelmet. Így perbe fogták a német rádiót, a sajtót, a Gestapót és az SS szervezeteket is.

E tekintetben is bizonyos felfogásbeli eltérés mutatkozott a tárgyalások során. A nürnbergi bíróságnak ugyanis nem az a feladata, hogy ezen szervek tagjait elítélje — ez nem tartozik hatáskörébe. A nemzetközi bíróság feladata csak a háborus bűnözők feletti ítéletmondásra szorítkozik. Alapszabályai értelmében többet nem is tehet.

A nürnbergi bíróság azonban megállapíthatja például, hogy a Gestapó bűnös intézmény volt, minek következtében az egyes országok népbíróságai ebben a kérdésben már nem is dönthetnek, ellenben el kell ítélniük mindazokat, akik a Nürnbergben bűnösnek minősített politikai szerv tagjai voltak.

Lapzárta

Molotov javaslatára a négy nagyhatalom nagykövetei ellenőrzik az olasz békeszerződés teljesítését

PARIS. A négy nagyhatalom külügyminiszterének tegnapi tárgyalásairól ma délelőtt a következő újabb részletek érkeztek:

A tegnapi két ülésen az olasz-francia határkérdés, valamint az olasz „békebizottság” létesítésének ügye is szerepelt. Bidault francia külügyminiszter bejelentette, hogy hajlandó olasz-francia kétoldali szerződést kötni a Franciaországnak juttatandó olasz területeken lévő energia-telepek kölcsönös kihasználása ügyében.

Végül az olasz-francia határkérdésbe a döntést elnapolták. Az angol és amerikai kormányok javaslata értelmében tárgyalják az olasz „békebizottság” létesítésének tervét. A brit előterjesztés szerint

létesüljön egy szövetséges ellenőrző szervezet, amely felülvizsgálja az olasz békeszerződés katonai, hajózási és légügyi pontjainak végrehajtását.

Az amerikai javaslat szerint ez az ellenőrző szervezet bírói végrehajtóhatalommal ruháznák fel.

Molotov szovjet külügyminiszter ellenerte mindkét tervet, mert szerinte ennek elfogadása egyenlő lenne Olaszország szuverenitásának megsértésével.

A szovjet külügyminiszter javasolta, hogy az olasz békeszerződés végrehajtását egy évig a négy hatalom római nagykövetei ellenőrizzék.

A külügyminiszterek értekezlete végül Molotov előterjesztését fogadta el.

A repülőtérén az angol külügyminisztérium magasrangú képviselője, a magyar követség több tagja, valamint a londoni magyar kolónia fogadta a kormányküldöttséget.

A londoni rádió péntek reggeli magyar hírszolgálat közölte, hogy Nagy Ferenc ma Attlee angol miniszterelnökkel folytat tárgyalásokat.

Aratnak Aradmegyében!

— Nem lehet kaszát kapni —

Az aradi körzetben és a megye területén az aratási munkálatok már folynak. Mindenhonnan megelégedéssel nyilatkoznak a termésről és a munkálatok sima menetéről, csak egyes helyeken a munkaszerőben mutatkozó némi hiány és egy két nap óta sok fanaszt hallunk arról, hogy az aratás egyik legfontosabb

eszköze, a kasza hiányzik és miután az aradi üzletekből is teljesen kifogyott, nem lehet sehonnan beszerezni. Néhány hét előtt az egyik aradi szövetkezett 300 darab kaszát szerzett, de ez hamarosan elfogyott és ma már az ócskapiacón sem lehet kapni, holott igen sokan vannak akik tekintettel a szép

napszámra, szívesen dolgoznának és részt vennének az aratásban. Illetékes helyen érdeklődtünk ebben a kérdésben és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy mindent elkövettek, de egyelőre lehetlenséggel határos ennek a számszámnak a beszerzése.

A Déva melletti karácsonyfalvi szovjet-fogolytábor borzalmai a Népbiróság előtt

Juliusban ítéleznek a nép bírái a háborús bűnösök tizedik csoportja felett

KOLOZSVAR. A kolozsvári Népbiróság a háborús bűnösök IX. csoportjának, a „gettópernek“ tárgyalása után pár hetes szünetet tart. A legközelebbi csoport előrelátólag július elején kerül tárgyalásra. Ebben a csoportban a hírhedt sármási tömegmészárlás felelősei kerülnek a Népbiróság elé, munkásszázad-vezetők és parancsnokok, dőlardélyi fogolytá-

borvezetők, köztük a hunyadmezei karácsonyfalvi (Crăciunesti) fogolytábor hírhedt parancsnoka, Stavlescu Nicolae ezredes. Karácsonyfalván rövid idő alatt 2400 szovjet hadifogoly halt meg az embertelen bánásmód, éhezés és kínzások miatt. A Jövő riportszorozatban számolt be, egy annak idején ott szolgálatot teljesítő aradi orvos naplója alapján, a karácsonyfalvi

(Crăciunesti) szovjet fogolytábor borzalmairól.

Leventeoktatók és az auschwitzi haláltáborban elkövetett borzalmakkal vádolt személyek is szerepelnek a következő csoport háborús bűnösői között.

A kolozsvári Népbiróság új perének 80 vádlottja közül 30 van letartóztatásban.

SPORT

Junius 21: Szovjetsportnap!

Gyermek-szakiskolák nevelik a Holsnap sportolót a Szovjetunióban

Egyre bővül a Szocialista Tanácsköztársaságok Szövetségében a gyermek-sportiskolák hálózata

Ma, június 21-én rendezik az egész Szovjetunió területén a már világhírűvé vált Sportnapot. Ezek a tömegsport és testnevelés terén elért hatalmas eredményekről tanuskodó ünnepségek valóban az egész világ csodálatát kiderítették s ennek oka, hogy a Szocialista Tanácsköztársaságok Szövetsége az az ország, amelynek egész kormányzata valóban a néppel s a népért dolgozik. A testnevelés a Szovjetunióban komoly kormányzati és közigazgatási kérdés és hogy milyen széleskörűvé, milyen gyökeresítővé fejlesztették e cél megvalósításának munkáját, bizonyítja az alábbi beszámoló, amely megmagyarázza: hogyan érheti el az egész világ csodálatát kiderítő teljesítményeket testnevelés és sport terén a Szovjetunió...

A Szovjetunióban több formáját ismerik a gyermekek iskolán kívüli sportnevelésének. Ezek közül a speciális gyermeksportiskolák örvendenek a legnagyobb népszerűségnek. Ezekbe az iskolákba 13-17 éves fiúkat megfiatalítottak vesznek fel, ha a sport valamely ágában különös képességeket mutatnak. Az oktatást a sportegyesületek tagjai vállalják magukra. A gyermekek hetenként háromszor gyakorolnak, ez azonban nem szakítás a skóla a rendszeres iskolai tanulástól.

Az iskolába a gyermekeket csak a szülők hozzájárulásával veszik fel. Emellett megkövetelik a képesítési és a jó iskolai bizonyítványt is. Végül a felvétel előtt a gyermekeket orvosi vizsgálatnak vetik alá és próbagyakorlatokat végezhetnek vele. Amennyiben a sport-

iskolák növendékeit a tanév folyamán, rossz iskolai bizonyítványt szereznek, annak teszik ki magukat, hogy kizárják

Bíróküldés

Szombat délután érkezik Aradra a nagyváradai Szabadság

A nagyváradai Szabadság jóképes segítő csapata a vasárnapi AMEFA elleni Victoria Kupa mérkőzésre szombat délután érkezik Aradra. A részletes vasárnapi futballműsor és bíróküldés a következő:
Gloria pálya 8 órákor: Transilvania—Unirea ifj. bíró Vostinar, háttárbíró Fényes. 10 órákor: Tricolor—Vointa ifj. bíró Mórocz, háttárbíró Costi. Délután 3 órákor: CFR—AMEFA ifj. bíró Gorgan, fél 5 órákor: CFR—Indagrarra, bíró Schwarz, háttárbíró Burete és Steiner, 6 órákor: Szabadság—AMEFA, bíró Chiein, háttárbíró Macian és Kirschner. Vointa pálya délután 4 órákor Vointa—Virtutea, bíró Pantea, ha-

őket a sportiskolából.

A sportiskolákban a sportnevelés mellett általános társadalmi nevelést is nyújtanak. Így például udvariasságra, az öregek tiszteletére, fegyelemre, a polgári kötelességek teljesítésére és hasonlókra tanítják a növendékeket.

A Szovjetunióban egyre nagyobb arányokat ölt a sportélet és ezzel párhuzamosan bővül a gyermeksportiskolák hálózata is. Jelenleg a szovjet hatalom felállította az „Állami Testnevelési és Sportbizottság”-ot, amely fokozott figyelmet szentel ennek a kérdésnek. Most van folyamatban öt központi sportiskola megszervezése, amelyek az ország-szerte működő gyermeksportiskolákat szakképzett vezető erővel fogják ellátni. (E. P.)

A magyar bajnokság csütörtöki fordulója

BUDAPEST. A magyar bajnokság küzdelmei során Budapestén csütörtökön több mérkőzést bonyolítottak le. A „legjobb tíz” bajnoksága csütörtöki fordulójának legnagyobb meglepetése, a Ferencvárost kétszer is legyőző, Vasas versége volt az MTK együttesétől. Az Újpest simán legyőzte a Csepelt. A Ferencváros tartalékolt csapata nagy hátránnyal szerezte meg a DVSC elleni mérkőzés két pontját. Szegeden a SZAC Barátság eldöntetlen eredményt harcolt ki a Szeged csapatával szemben. Teljes forduló írták az osztályozó baj-

nokságban. Beszámolunk a következő:

Újpest—Csepel 4:1 (1:1) A Csepel szerezte meg a vezetést Szendrői révén, ezt még a szünet előtt Szuhai kiegyenlítette. A második féлдőben az Újpest nagy fölényben játszik és egymásután éri el góljait a kitűnő Szuhai révén.

MTK—Vasas 3:1 (1:0) Az MTK meglepő biztonsággal győzte le ellenfelét. A vezetést Füzér érte el. A második féлдőben Hazai és Füzér góljaival már 3:0 az eredmény, ami kor a Vasas csapatának sikerül Vence révén szépíteni.

Ferencváros—DVSC 1:0 (1:0). A Ferencváros hat ifjúsági játékoskal állt ki. Az ifjúsági játékosokkal teletöltött Ferencváros csak nagy harc után szerezte meg a mérkőzés két pontját. A mérkőzés sorsát eldöntő egyetlen gól az első percben esett, amikor szép akció után Gyelvai lötte a hálóba a labdát.

SZAC—Barátság—Szeged 2:2 (1:0) A Szeged, otthonában, nagy küzdelem után leadott egy pontot. Vircsák vezető gólját Hernádi egyenlítette. (1:1) A szünet után Hernádi a szegedi csapatot juttatja vezetéshez. Az egyenlítés Vircsák érdeme.

A bajnokság állása a legjobb tíz csoportjában a következő: 1. Újpest 23, 2. Csepel 16, 3. Szeged 15, 4. Ferencváros 14, 5. Vasas 14, 6. SZAC Barátság 13, 7. Debrecen 9, 8. Kispest 9, 9. MTK 9, 10. Haladás 7 pont.

Az osztályozó mérkőzések eredményei: PVSC—Sal. BTC 4:2, Elektromos—K. Barátság 2:2, ETO—DVTK 2:1, Szolnok—Z. Madisz 5:2, Dorog—Erső 2:2. A bajnokság állása: Erső 16, 2. Dorog 16, 3. ETO 14, 4. Sal. BTC 14, 5. PVSC 14, 6. Z. Madisz 13, 7. Diósgyőr 13, 8. Szolnok 12, 9. K. Barátság 12, 10. Elektromos 7 pont.

Ne feledje el!

Minden ujonc venüljön be a demokratikus néphadseregbe

A Magyar Népi Szövetség felhívja a bevonulásra kötelezett ifjakat, hogy kellő időben jelentkezzenek. Minden mulasztás káros következményekkel jár mind az egyénekre, mind a családjára. A Magyar Népi Szövetség a felelőtlenül késedelmzőknek utólag semmilyen körülmények közt sem tud segítséget nyújtani. Az MNSZ-nek illetékes helyről megbízható ígéretei vannak, hogy az új demokratikus szellemű román hadsereg tiszteltetésben tartja mindenki nemzetiségét és ezt az ígéretet komoly tények támasztják alá. Ha bárhol bárkinek várelme lenne nemzetiségéből kifolyólag, a Magyar Népi Szövetség, a nagyvezérekkel együttműködve, kellő segítséget tud nyújtani.

Junius 23 — egész nap

Silindia példát mutat...

Silindian a római katolikus elemi iskola tanulói Mészáros István igazgató-tanító vezetésével, az MNSZ helyi togozó vezetőségének közreműködésével iskolai ünnepélyt rendeztek pünkösdi napján, amelynek tiszta jóvedelméből 5 román és 3 magyar bevonuló ujoncot ajándékoztak meg bevonulásuk alkalmából. Ez a jólsikerült kezdeményezés ékes bizonyítja az együttélés nemzetiségek közötti testvéries megértésnek és bizonyára felejtethetetlen élmény a megajándékozott ujoncok részére, akik örömmel, testvéries összefogással indulnak — mint a demokrata Románia első korosztálya — állampolgári kötelességük teljesítésére.

Ujaradon a Tündér kertben

—AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET FOGTECHNIKUS ALOSZTÁLYA közli, hogy a fogtechnikusok vasárnap június 23-án reggel 9 órákor jelenjenek meg a szakszervezet helyiségében ahol ismeretlik a fogászatot szabályozó új törvényt. Azok, akik eljuttatták irataikat a foglalkozás szabad gyakorlásához szükséges engedély elnyerésére, valamint azok akiket vizsgára utaltak saját érdekükben keressék fel a szakszervezet irodáját az iratok kiegészítés céljából.

Magyar Népiünnepély

